

地层深处 春耕早

铜陵有色冬瓜山铜矿千米井下见闻

投产以来最高纪录。是什么原因使该矿取得这样的好成绩? 苏青告诉记者:“只争朝夕,不负韶华。我们从年头开始,咬住生产目标不放松,做到‘班保班、日保日’……”截至25日早班,采矿工区元月份已完成出矿量20.83万吨。对于完成全年近300万吨的采出矿计划,苏书记信心满满。

8时50分,记者穿戴好劳保用品,跟随冬瓜山采矿工区工作人员深入千米井下,去探寻地层深处的“春耕”。

在负730米中段井口,记者乘坐草绿色车牌号“DK-DC005”井下载人车,沿着蜿蜒曲折的斜坡道缓缓向深处的作业现场走去。开车的驾驶员是采矿工区副区长章取胜,他告诉记者,尽管今天是大年初一,但从负670米至负960米,每个中段都有他们在节日里坚守岗位的员工。载人车来到负760米中段48线穿脉口停下,记者跟随章取胜步行往负760米46线盘区17号采

场,感觉温度陡然上升了不少,不一会儿,记者额头上渗出了细密汗珠。来到17号采场,震耳的轰鸣声正充斥着整个掌子面,现场有两名台车工正在进行深孔凿岩作业。因为此处温度高,他们都没穿内衣,橘红色的工作服已经湿透。记者了解到,正在操作深孔凿岩机的是机长方晓舒,他是一名党员,而在一旁负责换钎杆的操作工叫孙旭东。方晓舒介绍,这个凿岩作业点,今天大年初一早班已经完成了70米的凿岩进尺。

9时50分,记者下到负875米中段60线盘区6号采场。巷道不远处传来“倒车,请注意……”的提示声,这是电铲正在运行进行出矿作业。这台6立方米的电铲车身高近12米、宽度有3.5米,但操作工驾驶技术娴熟,在4.7米宽的巷道中进退自如,将采场中一车车矿石铲运到溜井中……驾驶电铲的是操作工姚飞,他和另一名同事一组,每隔一小时轮换操作。陪同采访的章取胜

告诉记者,春节期间,采矿工区安排三个班次连续作业,大年初一早班一个班次就已完成出矿量3348吨,凿岩进尺179米。

10时30分,记者一行又驱车通过冬瓜山矿体的主斜坡道,来到负960米中段62线盘区10号采场。一台巨型的电铲在作业点铲矿后行驶至附近的62-3号溜井下矿,动作一气呵成,该作业点也有两名职工,一名是铲运机操作工鲁政,另一名是无轨设备维修工崔严兵,他们俩都是党员。章取胜介绍,这个采场是采矿工区目前主力出矿点,整个采场出矿量约60万吨,该出矿点日产量高达1500吨,现场配备了15号新型电铲,每铲斗可铲近20吨矿。

天道酬勤,力耕不欺。春节期间,冬瓜山铜矿采矿工区每个班次都会安排6至7个出矿点进行作业,同时有4个备采采场,这样才能确保日产万吨的生产要求……

方咸达 周文强

大年初二 鼠你忙

1月26日,正月初二。9时35分,在铜冠建安安装公司驻金威铜业分公司的大修现场,带着防护口罩的建安安装公司施工人员分组进行着各项工作,机器轰鸣地奏着加班交响曲,隔着口罩在工作交流中发出“嗡嗡嗡”声音的加班员工,大多靠手势来传递信息。

“本次大修,业主要求我们1月18日至2月2日共15天的时间,需要完成2个大项,包含650气垫炉、WSP气垫炉、1250气垫炉、热轧机、铁面机、净循环及油循环泵站等7个子项设备维修、制作、安装任务。”该公司金威大修负责人查保国细致地向记者说明项目情况,同时也在指导和监督着1250气垫炉下的托辊拆除。他说:“细节一定要到位,每天现场的每一个角落,都要仔细查看好多遍,领导巡视现场工作的时候也是一再强调安全、质量,我们丝毫不敢松懈。”

“这个工程正值春节,又碰到新型冠状病毒爆发,我们也是肩负使命、坚守岗位,早上8点我们的工作人员就已在现场,班前教育认真传达公司领导对于新型冠状病毒防控要求、佩戴口罩,各班

组工作量梳理、布置,然后接通低电压电、倒运材料……我们每天都在倒推,梳理工作量,想着工期还剩几天,工作量完成了多少。”

说活间,行车运行至热轧机前,几名佩戴防护口罩的职工正将拆除的支架吊起,查保国连忙终止了聊天,疾步上前搭了把手。

“这几天我们陆续完成了1250气垫炉、净循环和油循环泵站的维修任务,现在正集中精力对这条热轧机流水线进行作业。首先要将已经锈死的支架、辊子气割下来,完了倒运至业主指定地点,同时我们还要对报废处理的支架进行测量,按这个数据重新制作新的支架及后续工作。”

看着现场整齐摆放的一排排支架,刚刚卸下一组WSP气垫炉大型螺栓的铆工张劲,正坐在炉旁稍作休息,隔着口罩,他告诉记者:“这个时期,家里老人和孩子肯定希望我能待在家里,孩子这两天还跟我开玩笑,说2020年全家鼠(鼠)我最忙,当然他们也是理解和支持的……”

江君李欣

金隆铜业公司

防范新型冠状病毒疫情 到边到拐 覆盖全员

一时间向公司汇报并主动隔离。

对于当班员工,该公司要求以班组为单位,每个单班统计汇报班组出勤情况,报告在岗员工有无饮酒、有无发烧咳嗽症状,做到到边到拐,覆盖全员。

生活服务方面,该公司强化对员工餐厅、厨房、综合办公楼和生产准备中心公共区域清扫保洁,地面用稀释后的84消毒液拖洗地面,同时合理利用紫外线灯杀菌消毒。

保卫部门提升门岗管理标准,加强对出入公司人员管控,重点阻止无关外来人员进入厂内。

为避免出现人群聚集现象,该公司还关闭了健身房、羽毛球馆、篮球场、网球场等员工运动场所,所有春节期间的员工文体活动也都延期进行,最大限度消除潜在健康风险。

章庆

铜冠池州公司

打响新型肺炎防控战役

本报讯 1月27日,铜冠池州公司召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作碰头会议,传达省国资委关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的紧急通知精神以及集团公司要求,安排部署疫情防控工作,对生产稳定进行评估确认。

把排查工作放在突出位置。按照“联防联控、群防群治”的要求,一级负责一级,广泛发动、充分发挥基层班组长和网络的作用,一日一报,对有疫区归来人员、是否与疫区其他回池人员接触、家庭成员是否有与疫区其他回池人员接触史进行统计汇报,确保摸排工作到边到拐。重点对外协人员、外来施工单位的信息采集,对有从疫区即将上岗、家中有疫区归来人员推迟上岗、安排在家中休息,并追踪身体状况信息收集。

该公司成立了新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,统一部署公司疫情防控工作,统筹推进各部门工

作开展,协调各方力量形成推进防控合力。树立正确的舆论导向,建立“池州公司疫情防控”微信群,统一信息发布,强化防范意识,正确引领舆论和防范教育,严厉打击造谣生事行为,确保生产平稳有序。

加强公共区域消毒处理,如公司通勤车、食堂、厕所等,以各部门职责属性为原则开展。减少人群聚集,防控结合同步开展。该公司食堂采取定点送餐,改变早餐品种,即买即走,杜绝大规模人群聚集。减少各种会议的召开,取消班前班后会学习,班前会以戴好口罩,简短召开,微信发布工作内容的应急模式开展。

“商务人员要对库存、原料采购,结合现状制订出应急措施。”该公司党委副书记要求道。面对产品库存增多,原料采购困难等问题,该公司要求以最不利的状态进行评估,制订预案有效应对,打好、打胜新型肺炎防控战役”。

张军

铜冠铜箔公司

坚决打赢防疫阻击战

本报讯 春节期间,面对新型冠状病毒引发的疫情,铜冠铜箔公司积极应对,上下齐心,多措并举,全力打赢疫情防控阻击战。

一是高度重视、快速反应。该公司党委迅速召开新型冠状病毒疫情防控工作紧急会议,认真贯彻落实省国资委和集团公司重要指示精神,深刻认识到做好疫情防控工作的重要性及紧迫性,并成立疫情防控领导小组,积极部署新型冠状病毒疫情防控工作。严格执行值班规定,保持通讯畅通,确保值班领导和人员在岗。

二是加强宣传,全力预防。该公司各基层党支部通过微信群组织党员带头学习疫情防控知识,并充分运用微信群、QQ群、通知等多种途径广泛宣传新型冠状病毒病知识,引导职工群众正确认识疫情,按照科学防控,倡导健康生活方式,提升员工疫情防控能力。同时号召排队回家人员少外出、不聚会、勤洗手、勤消毒、注意饮食卫生,面对疫情信息做到不信谣、不

何亮

守护矿山正常生产是我们的职责!

1月25日,大年初一。铜陵市细雨蒙蒙。记者在亚洲最深的铜矿——冬瓜山铜矿选矿厂看到,在轰鸣不息高大的球磨机旁,穿戴整齐的铜冠投资金神公司4名驻矿员工坚守在岗位上,忙个不停。

“只要矿山有需求,我们都要第一时间尽最大能力去满足,特别是每批钢球进入矿山选矿厂,我们都要了解钢球材质、韧性、配比等参数是否完全适合矿山的冲击破碎率和磨矿细度,对客户负责也是对金神公司负责。”驻冬瓜山铜矿负责人王友发说,大年初一他们4个人上班,选矿处理量为13190吨,早

上9点和下午4点钟共加钢球14吨。

近几年来,金神公司面对客户新要求,以“三个转变”助推新产品研发:一是产品研发由“闭门造球”向“对标市场”转变,积极对标国内外同行业一流企业,加快新产品研发,着力解决产品短板;二是产品研发由“从属于订单”向“从属于市场”转变,坚持市场需求和变化,缩短新产品研发周期,提高新产品市场占有率;三是产品研发由“简单搭配”向“有机匹配”转变,增强产品的匹配度和融合度,提高新产品的成熟度和保质期,提升新产品的核心竞争力。

去年,金神公司在矿山行业发展景气度不高时,钢铁销量逆市增长并创历

历史新高,全年销售钢球6.7万吨,同比增长10.23%。今年初,该公司生产的合金钢球又“漂洋过海”,成功中标中铁资源集团刚果(金)绿纱铜矿,首批出口钢球达600吨;同时又签下自主出口厄瓜多尔米拉多铜矿合金钢球7200吨大单,首批2000吨钢球已从铜陵港发出。

“为了更好地服务客户,我公司针对大型市场进行驻点服务。目前在内蒙古满洲里市、山西岚县、西藏华泰龙等地建立了多个服务驻地,在为铜陵有色、中国黄金集团大型企业等服务的同时,发挥辐射效应,以点带面,扩大金神耐磨产品营销范围,加速公司钢铁产品营销进程。”金神公司党支部书记施家

龙说。

记者连线驻西藏华泰龙矿业服务的李伯凯,他说:“常年蹲点工作现场,别人放假我们更忙,别人过节我们只能吃泡面,但一切付出都是值得的!”在海拔4200米的雪域高原,李伯凯刚去半年脸就泛起了“高原红”。原来,为了让公司生产的钢球更优质,驻矿人员经常是全天候围着半自磨机转,观察吐球和砸钢板现象,听设备运行声音,计算钢球单耗等。即使夜间生产遇到异常情况,驻矿人员也要立即无条件连夜赶到现场,协助矿方排除异常,并将第一手真实数据反馈给金神公司。

夏富青 戴宝希



春节长假期间,金威铜业分公司熔铸厂员工正在进行熔炉保温作业。结合熔炉特殊的作业方式,为确保春节期间熔炉系统生产持续稳定,金威铜业分公司熔铸厂组织部分员工坚守岗位,开展了节日加班作业。

王红平 黄军平 摄

天马山矿业公司多项措施做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

本报讯 1月27日9时,天马山矿业公司党政主要领导主持召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组工作会议,采取多项措施,积极做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

该公司专门成立了新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,党政主要领导任组长,领导小组下设办公室,统一协调指挥疫情防控工作。认真贯彻落实上级工作部署,把做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作作为当前重大政治任务,切实做到压紧压实工作责任,分类分层落实防控措施。督促春节在岗人员做好个人防护工作。做到勤洗手,不和外来人

员接触,尽量减少外出,务必做好个人防护工作。做好对节后上班人员的分类登记、汇报工作。各单位、部门及时登记节后上班人员春节期间流动情况、身体健康状况等。安全环保部负责做好督促工作。进一步做好疫情防控知识的宣传。利用QQ群、微信群等平台进行相关疫情防控宣传手册和宣传知识等宣传。节后复工,暂时取消一切聚集性活动。所有职工出入公共区域,必须正确佩戴口罩。综合管理部负责每日对食堂进行全面消毒,购置红外线测试仪,对进入食堂就餐人员进行体温测试。充填工区绿化队于每日17时后,

对矿区内所有公共厕所、办公楼道的走廊、会议室等公共场所进行消毒。该分公司高度重视疫情进展,坚持领导在岗带班和调度值班人员24小时在岗位值班制度,完善“早发现、早报告”的防控报告机制,切实做好疫情防控各项工作。严格执行每日零报告制度。规定各单位、部门于每日17时前,对所属职工的情况进行登记汇总后向调度室汇报,调度室做好记录并向集团公司总调汇报,如遇突发重要情况,必须第一时间向该分公司疫情防控工作领导小组和集团公司总调汇报。

陈幸欣 林积才

月山矿业公司着力做好新型冠状病毒疫情防控工作

本报讯 在新型冠状病毒肺炎疫情防控工作形势的关键时刻,月山矿业公司党委认真贯彻落实集团公司部署要求,召开新型冠状病毒肺炎防控工作会议,对疫情防控工作进行安排,切实做到在思想上重视,在行动上迅速,有效落实疫情防控工作措施。

该公司党委要求各党支部要充分发挥党支部战斗堡垒作用和组织动员能力,切实担起宣传引导职责,加强对支部所辖部门(部门)所有员工的疫情防控宣传教育。党支部、单位(部门)、工段、班组多级联动,利用微

信、手机短信等形式向员工发送疫情防控知识,确保层层发动到、宣传到、引导到。同时该公司党委还要求员工干部和党员职工要服从党委号召安排,充分发挥带头作用,带头落实疫情自我防护措施,带动家人和身边同事做好预防工作,自觉接受党性锤炼。

为进一步做好防控工作,该公司党委建立了疫情防控工作群,党委职能部门实时发布疫情防控知识和相关工作信息,加大对疫情防控舆情的管控,做到不信谣、不传谣。各党支

田芳

冬瓜山铜矿基层单位多措并举加强疫情防控工作

本报讯 连日来,冬瓜山铜矿基层各单位严格按照集团公司和矿党委的部署要求,针对节日加班人员集中等实际情况,积极采取各种应对措施,切实保障职工健康和安全生产的稳定运行。

该矿基层单位首先认真做好宣传教育工作,开展“健康微课堂”学习教育活动,通过班组微信群,及时将如何正确区分普通感冒发热体征与疫情感染症状、卫生健康行政部门权威发布的疫情信息,以及相关科学养生知识等内容及时上传,提高职工对疫情严峻形式的充分认识,积极宣传普及防控知识,正确引导职工,科学认识,增强防范意识。同时,认真细致统计本单位春节期间离矿、回矿人员详细信息,并做到每日及时上报,降低职工与疫区人员接触可能性,阻断病毒传播路径。此外,专门采购一次性医用口罩分发到职工手中,要求正确佩戴口罩,杜绝传染。针对公共区域环境和指纹考勤机等公共使用设备进行严格消毒,共同守护好广大职工健康安全生命线。

汤菁

战疫 战役,金泰在行动

按照省委、省政府、省国资委和集团公司关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示精神,进一步做好疫情防控工作,金泰化工公司迅速行动,认真部署防控工作,全面打好新型冠状病毒疫情攻坚战。

1月26日,大年初二,该公司迅速转发省国资委关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组的紧急通知,成立疫情防控工作领导小组,安排部署相关工作。要求各单位加强宣传、响应号召,科学防疫,要求各单位每天在微信群通报单位人员身体状况和与疫区人员接触情况;要求全体员工不信谣、不传谣。1月27日,大年初三,该公司疫情防控工作领导小组发布“关于2020年春节假期延长及进一步做好疫情防控工作的紧急通知”,7项工作安排持续压实防疫抗疫责任;200多瓶84消毒液和医用酒精购置和配发到,要求各单位按属地管理要求,做好卫生清洁和消毒工作。要求全体进厂人员均需接受测温,要求全体员工签署“新型冠状病毒疫情联防联控承诺书”,要求严格外来人员入厂审批审核,对外来入厂人员进行测温并要求佩戴口罩进行作业。1月28日,大年初四,该公司生产经营各环节有条不紊,测温、消毒、统计,向集团公司和经开区报告等各项工作持续进行……

疫情当前,责任在肩,金泰化工公司将持续动员、持续部署、持续加强联防联控,全力以赴防控疫情。

高敏